
关于印发《江苏省中等职业学校德育工作
督导评价标准（试行）》的通知
　　苏教职〔2012〕30号

各市、县（市、区）教育局，各市、县（市、区）人民政府教育督导室：

　　为贯彻落实国家、省中长期教育改革和发展规划纲要，以及《中共中央国务院关于进一步加强和改进未成年人思想道德建设的若干意见》，进一步加强和改进我省中等职业学校德育工作，全面提高中等职业学校学生思想道德素质，省教育厅、省人民政府教育督导团制定了《江苏省中等职业学校德育工作督导评价标准（试行）》（以下简称《标准》），现印发给你们，请遵照执行，并根据我省中等职业学校德育工作实际，提出如下要求：

　　一、牢固确立德育工作在职业学校教育教学中的首要地位

　　我省中等职业教育承担着50%左右新增劳动人口的素质提高、就业实现、创业启蒙等重任，职校毕业生素质直接关系到我省的劳动者素质，关系到我省的国民素质。加强和改进中等职业学校德育工作，全面提高职校生思想道德素质，是贯彻落实党的教育方针、弘扬社会主义核心价值观的需要；是提升我省劳动者整体素质，实现“两个率先”、建设美好江苏的需要；是全面实施素质教育、提高教育教学质量的需要；是让每一个进入职业学校读书的学生成人、成才和成功、办人民满意职业教育的需要。各级教育行政部门、中等职业学校要以对国家、民族高度负责的态度，充分认识德育工作的重要性和紧迫性，始终把学生的思想道德教育放在教育教学工作的首位，不断适应新形势、新要求，改进育人理念，丰富德育内容，创新方法途径，关注每个学生，关爱全体学生，努力把每一位学生培养成为高素质的江苏公民。
    二、全面落实国家有关文件精神和省新颁德育工作标准

　　2008年以来，教育部和国家有关部门先后出台了《关于中等职业学校德育课课程设置与教学安排的意见》（教职成〔2008〕6号）、《关于印发中等职业学校德育课课程教学大纲的通知》（教职成〔2008〕7号）、《关于加强和改进中等职业学校学生思想道德教育的意见》（教职成〔2009〕11号）、《关于加强中等职业学校共青团工作的意见》（中青联发〔2009〕35号）、《关于加强中等职业学校校园文化建设的意见》（教职成〔2010〕8号）、《关于加强中等职业学校班主任工作的意见》（教职成〔2010〕14号）、《关于加强中等职业学校形势与政策教育的意见》（教职成厅〔2011〕2号）等重要文件，并组织修订《中等职业学校德育大纲》，积极推进职业学校德育课程改革。2011年，省教育厅组织修订了江苏省中等职业学校教学、学生、后勤三项管理规范，公布视导标准，并首次面向全省组织开展视导检查。各地教育行政部门要结合本次印发的《标准》，组织学校认真学习、全面落实国家和省有关文件精神，坚持以人为本，以学生为主体，遵循中职学生身心发展特点和职业教育规律，切实增强职业学校德育工作的针对性、实效性、时代性和吸引力。广大职业学校要牢固树立育人为本、德育为先的思想理念，将社会主义核心价值体系融入学校人才培养全过程、渗透学校工作各方面，努力培养具有创业创新创优、争先领先率先新时期江苏精神的技术技能型人才。

　　三、切实加强中等职业学校德育工作的督导检查

　　学校德育工作和学生思想道德素质是衡量学校办学质量水平和成效的重要方面。从2013年开始，省教育厅将适时组织开展全省中等职业学校德育工作督导检查，组织开展先进评比表彰。全省所有三星级以上中等职业学校必须达到《标准》中德育工作的基本要求，国家、省示范学校要努力形成德育工作品牌特色。2013年—2015年，全省将重点创建100所省高水平现代化职业学校，德育工作是衡量学校内涵发展和办学成效的重要指标。各级教育行政部门与有关行业部门应切实担负起管理职责，对所辖中等职业学校德育工作给予必要指导，提供经费保障，加强督促检查。学校党政负责人要把德育工作放在学校工作的首位，纳入学校发展总体规划和工作计划，统筹考虑，统一部署，全面落实。各地各校在贯彻实施《标准》过程中，如有意见和建议，请及时反馈省教育厅。

　　 
　　省教育厅　省人民政府教育督导团

　　                                      2012年10月23日

 


